

ПРОДУКЦИИ-БОЛЬШЕ, ЗАТРАТ-МЕНЬШЕ!

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й № 41 (10485)

Суббота, 17 февраля 1962 г.

Цена 2 коп.

ПЛЮС 600

Начало положено

Новый патристический почин комбайновой бригады шахты «Полюсавская-1» треста «Ленинуголь», которую возглавляет И. Корнев, находит широкую поддержку на предприятиях угольного Кузбасса. В походе за сверхплановый миллион включаются механизаторы Беловского, Новокузнецкого, Осинниковского, Кемеровского рудников.

г. Ленинск-Кузнецкий

Как идут дела сегодня у инициаторов соревнования? С таким вопросом наш корреспондент обратился к И. Корневу и его товарищам.

— Отлично, — доложили механизаторы.

Иные они решили сделать отдельные усовершенствования в комбайне. В частности, механик участка В. Лопкевич для повышения производительности комбай-

на предложил выдвинуть до предела шкив бара и добавить в режущую цепь звенья с кулачками. Это позволило увеличить захват комбайна на 15 см. Сказано — сделано! Выход угля с цикла возрос на 25 тонн.

На шахте подведены окончательные итоги работы за январь коллектива 72-й лавы, где трудятся И. Корнев и его товарищи. Итого замечательно! На-гора выдано 16.894 тонны угля при плане 11.960. Таким образом, обязательства по сверхплановой добыче перекрыты более чем в 8 раз. Хорошо трудятся механизаторы и в феврале. Они добились дополнительно к заданию уже около двух тысяч тонн топлива.

г. Кемерово

Первыми на Кемеровском руднике поддержали почин «Плюс 600»

ВПЕРЕДИ—МАЛЫЕ КОМПЛЕКСНЫЕ

Коллектив Казского лесхоза в первом квартале обязан увеличить лесозаготовку на 19 процентов. Есть над чем задуматься. А бригады подсчитали свои резервы и решили за год выдать сверх плана не менее 5 тысяч кубометров древесины, причем 4 тысячи — в первом квартале.

— План растет, — сказал бригадир Басалаев. — Это верно. Так ведь мы на месте не стоим. Опыт прибавляется. Опять же в технике солидное

пополнение. Вот оно и получает все, как надо. Обязательства приняты верные.

Слово лесозаготовителей крепкое. В январе дополнительно заготовлено, подвезено и вывезено сверх плана 2.059 куб. метров и отгружено 1.027 кубометров древесины. Выработано сверх плана 477 штук шпал широкой колеи.

Достигнуто это за счет увеличения нагрузки на технику. Вот как, например, выросла выработка на машину-смену. При норме на автомашину 23 куб. м и на трелевочную 23 куб. м и на кубических метра средняя выработка составила соответственно 38,2 и 38,6 куб. м. И это не предел. В отдельных звеньях выработка равна 40—47 кубометрам.

Работа в лесу осуществляется малыми комплексными бригадами. В каждой из них пять человек: валыщик с помощником (он же и чоковерщик), тракторист и два обрубника сучьев. Каждый имеет несколько профессий, а поэтому помогает товарищу на других операциях. Хороши результаты в малых комплексных бригадах Д. П. Дина и Г. А. Басалаева. Они соревнуются между собой. При плане 819 кубов бригада Дина заготовила и подвезла 1.242, Басалаева — 1.244 кубометра.

Отъезд из Бразилии советских журналистов

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО, 15 февраля. (ТАСС). Вчера из Рио-Жанейро вылетела на Родину делегация советских журналистов во главе с главным редактором газеты «Известия» А. И. Аджибеим. За 10 дней пребывания в Бразилии советские журналисты посетили города Бразилия, Рио-де-Жанейро, Сан-Пауло, Сантос и другие. Они посетили национальный конгресс страны, где встретились с бразильскими сенаторами и депутатами, а также некоторые промышленные предприятия.

Вопросы первостепенной важности

Чтобы воздух и вода стали чище

Открытая 15 февраля пленум, в работе которого приняло участие около 400 человек из числа партийно-хозяйственного актива, секретарь горкома КПСС тов. Турчин подчеркнул исключительную важность всестороннего обсуждения вопроса — об усилении борьбы по ликвидации вредных промышленных выбросов. Есть полная возможность уже в нынешнем году сократить вредные выбросы в атмосферу на 50, а в во-ду — на 70 процентов. Во имя этого, во имя охраны здоровья людей — стоит как следует потрудиться. Об этом говорил в своем, заметном, не по обстановке спойном докладе и начальник химического управления совнархоза тов. Лодыгин. Он указал на явную неадекватность ответственности руководителей конкомхимического завода тт. Базыля и Златина,

С ПЛЕНУМА КЕМЕРОВСКОГО ГОРКОМА КПСС

химкомбината — тт. Сестера и Вдовина и других, которые бесцельно относятся к строительству очистных сооружений, не используют даже выделяемых средств. Он сообщает, что совнархозом утвержден график ввода очистных сооружений, определены работники, отвечающие за его выполнение. — Нам надо раз и навсегда выкончить с ненормальным положением, — говорит главный инженер комбината «Кемеровошахтохимстрой» тов. Бальнов, — когда очистные сооружения наполовину отстают от промышленного строительства. Повинен в этом и наш комбинат. Причина? Недооценка важности работ... Недооценка — слишком мягкое выражение, т. Бальнов, когда идет речь о здоровье людей. Ведь по ряду объектов было все

необходимое — и документация, и материалы. Не хватало строгого, принципиального спроса руководителей трестов, которые по-прежнему считают строительство очистных сооружений делом не главным, третьестепенным. Настало время положить конец такой практике, решительно разъяснить беспечным руководителям, что есть специальный закон об охране природы, по которому загрязнение воды и воздуха расценивается как преступление.

(Окончание на 2-й стр.)

ИЗВЕЩЕНИЕ

VII областная межсоюзная конференция состоится 23—24 февраля 1962 года в Кемерове в помещении драмтеатра им. Луначарского. Начало работы в 11 часов дня. Областной совет профсоюзов.

ОДНА ИЗ 28

Бригада И. Н. Долгова — маяк для алюминщиков

В шести корпусах электролизного цеха № 1 Новокузнецкого алюминиевого завода трудится 28 бригад. Каждая из них представляет собой как бы маленький алюминиевый завод, а бригадир — вроде маленького директора. Ему и бригаде приходится за все отвечать и все учитывать: и выход по току, и расход по энергии, и расход сырья на тонну алюминия, и сортность продукции, и состояние оборудования, и государственный план.

Имя хочется рассказать об одной такой бригаде электролизников — бригаде Ивана Константиновича Долгова. Уже несколько лет этот коллектив добивается замечательных результатов в работе. Вот его итоги 1961 года: сверх плана — десятки тонн алюминия, 99,8 процента продукции — наивысших сортов, сэкономлено основного сырья — глинозема и фтористых солей — на 3428 руб., сэкономлено 1252 тысячи киловатт-часов электроэнергии. Это — четверть всей экономии, достигнутой цехом электролиза с его полуротационным коллективом. И это в два с половиной раза больше, чем собираются сэкономить Кузнецкий комбинат в 1962 году (пусть товарищи с КМК не обижатся на меня. Это говорится не в укор им; у нас на алюминиевом заводе — другие условия работы, другой расход энергии).

За весь год бригада Долгова не имела ни одного технологического нарушения, работала устойчиво, из месяца в месяц улучшая свои показатели. Ни одна бригада электролизников на заводе пока не достигла таких результатов по увеличению выгрузки алюминия, экономии сырья и энергии, росту производительности труда.

ЕСЛИ БЫ ВСЕ ЭЛЕКТРОЛИЗНИКИ ПЕРВОГО ЦЕХА РАБОТАЛИ ТАК, КАК БРИГАДА ДОЛГОВА, ЦЕХ ВЫДАЛ БЫ В 28 РАЗ БОЛЬШЕ СВЕРХПЛАНОВОГО АЛЮМИНИЯ И ЭКОНОМИЛ БЫ В 7 РАЗ БОЛЬШЕ ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ.

Бригада И. Н. Долгова состоит из 18 человек и обслуживает 14 электролизеров. Как и весь корпус № 3, она борется за звание коллектива коммунистического труда. Сам г. Долгов хорошо знает технологию производства и умело руководит людьми. Он опирается на таких опытных электролизников, как Владимир Иванович Заручинов, Александр Васильевич Констан-

тинов, Владимир Федорович Никитин, Степан Емельянович Соколов, Валентин Семенович Игнатов, Демьян Алексеевич Ершов и другие. Большим уважением в коллективе пользуется почетный металлург СССР Иван Васильевич Павленко, недавно ушедший на пенсию.

Слаженная, дружная работа коллектива, высокое чувство ответственности, строгое соблюдение технологической инструкции и настойчивое совершенствование технологии — вот главные «секреты» Долгова.

Бригада выдвинула обработку ванн по регламентированному графику с применением пневматической самоходной машинки для пробышки корня электролита. В ОТЛИЧИЕ ОТ ДРУГИХ РАБОЧИЕ ДОЛГОВА ЧЕРЕЗ КАЖДЫЕ ТРИ ЧАСА ПРОИЗВОДЯТ ПОДИТКУ ВАНН ГЛИНОЗЕМОМ, ТЕМ САМЫМ ОНИ ДОБИВАЮТСЯ ЕСЛИ НЕ НЕПРЕРЫВНОГО, ТО ПОЛУНЕПРЕРЫВНОГО ПИТАНИЯ ВАНН ГЛИНОЗЕМОМ. Концентрация глинозема в расплавленном электролите сохраняется почти постоянной. Сохраняется и постоянное сопротивление электролита при прохождении тока.

Это уже приближение к тому, к чему стремятся сейчас почти все алюминиевые заводы страны: к непрерывному питанию ванн глиноземом.

Вместо круговой обработки ванн их продольные стороны обрабатываются теперь машинками четыре раза в сутки, а торцы — один раз в сутки.

Обработка ванн в этой бригаде производится строго, без всяких отклонений, в любое время года, поэтому в них сохраняются постоянный уровень металла и электролита, прочные бортовые гарнизаны, настали и осадки. Все это создает хороший ход электролизера и повышает их производительность.

Температура электролиза в ваннах, которые обслуживает бригада Долгова, на 3—5 градусов ниже, чем в других. Это обеспечивает высокий выход по току.

Таковы некоторые приемы в работе бригады. Они доступны всем электролизникам завода, а следовательно, доступны им и результаты, достигнутые Долговым, коллектив Новокузнецкого алюминиевого завода может дать сверх плана тысячи тонн «красного металла».

В. СТЕПАНОВ, инженер.

Наши кандидаты

ЛУКАШЕНКО Мария Иосифовна



Выдвинутой кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 201 колхозниками сельхозартели «Труд» Ленинск-Кузнецкого района, коллективом трудящихся Ленинского шахтостроительного управления № 1 треста «Лениншахтохимстрой».

Товарищ Лукашенко Мария Иосифовна родилась в 1927 году в деревне Ледин Кашинского района Белорусской ССР в семье крестьянина.

Переехав на жительство в Ленинск-Кузнецкий район Кемеровской области, Мария Иосифовна Лукашенко училась в Мусохрановской семилетней школе. В 1943 году она поступила в Ленинск-Кузнецкую школу ветеринарных работников, по окончании которой была направлена на работу в колхоз «Красный белорус».

С 1945 года Мария Иосифовна Лукашенко трудится на животноводческих фермах колхоза «Труд». Работая дояркой, Мария Иосифовна неустанно заботится об увеличении надоев молока; из года в год перевыполняет задания и свои обязательства, заслуженно занимает почетное место в ряду передовиков сельского хозяйства Ленинск-Кузнецкого района.

В 1960 году Мария Иосифовна Лукашенко надояла от каждой коровы из закрепленной группы по 2.860 кг молока, перевыполнив свое обязательство на 260 литров. По примеру Валентины Гагановой она передала свою группу коров молодой доярке, а сама перешла на раздой низкомоляющей группы коров и в первый же год надояла от каждой коровы по 2.410 кг молока.

Мария Иосифовна Лукашенко добросовестно передает молодым дояркам свой богатый опыт, непосредственно на месте работы показывает, как можно получить высокие надоя молока.

Скромная, беспристрастная труженица, М. И. Лукашенко является активной общественной деятельницей, заслуженным уважением и авторитетом в коллективе животноводов колхоза.

Лукашенко Мария Иосифовна — достойный кандидат в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР.

Товарищи избиратели! В день выборов в Верховный Совет СССР — 18 марта 1962 года — голосуйте за кандидата народного блока коммунистов и беспартийных — товарища Лукашенко Марию Иосифовну.

